

我市召开公共法律服务平台建设工作现场会

本报讯(记者牛勇威陈永团)近日,周口市公共法律服务平台建设工作现场会在项城市召开。市司法局党组书记、局长翟炯,项城市委常委、政法委书记张文成,市司法局党组成员、副局长赵建安、陈亚威出席会议。

会议要求,全市司法行政机关要充分认识到公共法律服务实体平台、热线平台、网络平台建设工作的重要性、紧迫性,要用克服困难的勇气、实干到底的决心和一以贯之的恒心,把公共法律服务体系建设当做当前和今后的一项重要工

作完成好,努力为群众提供普惠性、公益性、可选择性的法律服务。要强化组织领导,实行一把手负责制,细化责任落实;

积极适应平台服务职责要求,加强工作人员配备,提高法律服务专业化水平;全力争取当地党委、政府支持,明确保障标准,建立动态增长机制,促进公共法律服务常态化、可持续。同时制定各业务服务规范体系,完善工作机制,强化评估考核,健全激励机制,提高公共法律服务的满意度、公信力,将“三大平台”延伸至村(社区),让群众享受到“一站式”法律服

务,打通服务群众“最后一公里”。会议强调,要加快公共法律服务平台建设进程,在2018年5月底前完成7个县级公共法律服务中心建设、“12348”热线平台扩容升级、“12348”微信公众号和村(社区)法律顾问微信平台建设,7月底前公共法律服务实体平台建设要全部完成。三大平台建设共同推进,确保公共法律服务体系建设如期高效完成。

会前,与会人员在淮阳县委常委、常务副县长翟炯,淮阳县司法局党组书记、局长石荣民分别做了经验交流。各县市区司法局局长、分管副局长、相关股室负责人参加会议。①9



会上,项城市司法局党组书记、局长翟炯,淮阳县司法局党组书记、局长石荣民分别做了经验交流。各县市区司法局局长、分管副局长、相关股室负责人参加会议。①9

历任派出所长接力擒“飞贼”

负案逃亡八年终归案

本报讯(记者姬慧洋通讯员黄长春)“逃了这么多年,最终还是没能躲过去。”见到前来抓捕自己的民警,李某飞神情沮丧地说。5月16日,记者从沈丘县公安局获悉,驾驶摩托车实施抢劫后潜逃8年的李某飞,经石槽集派出所历任所长的接力追捕,目前已归案。

今年4月,沈丘警方组织开展了打防犯罪“雷霆行动”。在行动中,沈丘县公安局石槽集派出所所长赵海红发现,8年前在沈丘县石槽集乡西药厂附近驾驶摩托车实施抢劫后潜逃的李某飞有多个近亲在上海经营货运生意。赵海红顺藤摸瓜,很快打听到李某飞的具体行踪。由于李某飞属负案在逃,没有刑拘手续,在获知其返乡的准确信息后,赵海红决定守株待兔。5月10日21时许,沈丘县公安局石槽集派出所指导员韩永辉带领民警王建伟以及辅警邵黎明、曹松山、杜伟彦、张佳佳等人

化装侦查,在李某飞所在村村头和家附近蹲点守候。22时许,犯罪嫌疑人李某飞刚出现在村头就被民警擒获。经讯问,其对8年前抢夺作案的犯罪事实供认不讳。

经查,李某飞,沈丘县人。2010年11月11日16时许,辍学在家的李某飞因无收入来源,手头窘迫,便萌生盗抢作案的邪念。他伙同张某(已被判刑3年)驾驶摩托车在沈丘县石槽集乡西药厂门口伺机作案。当一名骑电动车的女子路过时,二人突然跟进实施抢夺,劫得手提包一个,包内装有现金2300元、手机2部、数码相机1部。作案后,张某被抓获归案,李某飞闻风而逃。8年来,沈丘县公安局石槽集派出所历任所长始终没有放弃对其追捕,但狡猾的李某飞始终不见踪迹。

5月16日,记者从沈丘县公安局获悉,李某飞因涉嫌抢夺罪被刑事拘留,目前,等待他的将是法律的严惩。①9

鹿邑方城两地法院联合打击“拒执”

为申请人腾空房屋44套

本报讯(记者牛勇威通讯员张振峰)近日,鹿邑县法院执行民警在南阳市方城县对已查封的44套房屋进行逐层逐户清理,保障了申请人的合法权益。据悉,此次强制腾房由鹿邑县法院与方城县法院联合执行。

据介绍,原告杨某与被告方城县某饲料有限公司、南阳市某房地产开发有限公司借款合同纠纷一案,涉案标的1000余万元,经周口市鹿邑县人民法院主持调解,达成调解协议,出具了书面民事调解书,但被告方未按照调解书确定的还款期限履行还款义务。

该案进入执行程序后,鹿邑县法院采取一系列执行措施,查封了被执行人位于方城县的房产,并对其44套房屋进行评估、拍卖。评估房产在

淘宝网上一拍、二拍均流拍,经申请执行人同意以房抵债。鹿邑县法院先后向当事人和相关协助义务人送达了有关执行裁定书,张贴了封条和迁出公告,但被执行人拒不执行义务,个别房屋使用者拒不迁出。为保障申请人合法权益,鹿邑县法院决定采取强制腾房措施。

因案件重大,涉案房产又远在南阳市方城县,5月10日,鹿邑县法院与方城县法院进行了沟通协调。方城县法院抽调精兵强将15人给予大力支持。两地法院对这次强制腾房行动进行了认真分析,制订了详细的工作预案,成立了5个行动小组。

5月11日,经过两地法院密切配合,顺利强制腾房44套,保障了申请人的合法权益。①9

西华县法院召开打击“拒执”新闻发布会

本报讯(记者陈永团牛勇威通讯员郝伟)5月16日上午,西华县法院召开打击“拒执”新闻发布会,该院有关负责人就打击“拒执”经验做法以及

打击“拒执”典型案例向媒体记者进行了通报。

据了解,西华县法院以解决“人难找”问题为切入点,筹划建立以法院、

公安局为主题的联动机制,变法院一家办案为法院、公安局联手。据悉,2016年4月至2018年4月以来,公安局上网通缉213人,从新疆、海南、北京等

地成功抓捕151人,通过“临控”措施抓获24人。有效震慑、打击了“拒执”犯罪,维护了法律尊严和当事人的合法权益。①9

欢迎提供新闻线索

电话:13592220023 13839464569 邮箱:zkwbph@163.com



省运惠民 健康中原

